

Oponentský posudek diplomové práce

Diplomant: Magdalena Ambrožová

Téma a rozsah práce: Právní úprava mezinárodního obchodu s ohroženými druhy

Téma práce je zpracováno v rozsahu 68 stran textu rozděleného do šesti základních kapitol včetně závěru. Práce je zpracována na velmi vysoké formální úrovni, text doplňují předepsané přílohy.

Datum odevzdání práce: 4. května 2011

Aktuálnost tématu:

Problematika ubývání druhové rozmanitosti patří mezi jedno z nejaktuálnějších environmentálních témat současnosti. Obchod s ohroženými druhy patří mezi činnosti, které nejvýraznějším způsobem ke zmíněnému úbytku přispívají. Důvodem tohoto stavu je bezesporu i efektivita platné právní úpravy, kterou je nezbytné analyzovat a hledat možnosti pro její zvýšení.

Náročnost tématu:

Obtížnost tématu lze považovat za standardní. Zpracování vyžaduje zkoumání tří úrovní úpravy, a to mezinárodní, unijní i národní, na druhé straně tématu je dlouhodobě věnována značná pozornost v odborné literatuře a autorka tak měla pro zpracování práce velmi dobrou výchozí pozici.

Hodnocení práce:

Hodnocení práce není jednoznačně pozitivní. V práci je bezesporu podán velmi přehledným způsobem výklad vývoje právní úpravy na uvedených úrovních a především pak aktuální stav mezinárodní právní úpravy, které je věnována daleko největší pozornost. Byť autorka v práci sama konstatuje značnou obecnost mezinárodního práva na daném úseku a nutnost její konkretizace na národní úrovni, vnitrostátní, potažmo unijní právo představuje velmi obecně a v podstatě popisným způsobem. O poměrně značné popisnosti práce svědčí konečně i závěry práce, které se nesou v podstatě pouze v rovině obecných doporučení či konstatování.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Magdaleny Ambrožové **doporučuji** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **velmi dobře**.

Otázky k obhajobě:

1. Jakým způsobem je zajišťována kontrola plnění závazků plynoucích z úmluvy CITES a nakolik je tato kontrola efektivní?
2. Jakým způsobem je řešeno nakládání se zadrženými exempláři?

V Praze dne 23. května 2011

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
oponent diplomové práce